

解决“找谁办”等问题

新郑实施网格代办服务制度

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,家住新郑市新烟街西南路、95岁高龄的退休职工王玉芹在家中办理了养老金领取资格,所有手续都是社保局工作人员专门带着认证设备当面完成的。下岗职工宁君辉,因无力承担父母赠与房产的公证费用,该市公证处经走访了解情况后,随即免除了他2000元的公证费……诸如方便群众办事的还有,孕产妇、老弱病残等有专门的“绿色通道”、各类上门服务、费用减免……一切服务都与民生有关。

践行群众路线,充分发挥网格化管理优势,在全市范围内推行的“网格代办服务制度”,旨在解决好“找谁办”、“怎么办”、“办得好”等一系列实实在在的问题。在实施过程中,新郑以各级网格化管理站为依托开展代办服务,并设立代办窗口,由各一、二、三级网格长、市直职能部门下沉人员担任代办员。同时,公开代办员联系方式、服务内容以及代办事项的办事程序、申报材料、承诺时限、收费标准等,方便群众、企业委托代办相关事务。在具体操作过程中,为让代办服务真正发挥打通联系群众“最后一公里”的作用,新郑市各乡镇(街道、管委会)、市直

能下沉部门还加强对代办服务工作的指导、协调与督办,同时定期对代办员进行业务知识培训,对代办服务项目代办情况进行督查。怎么办好服务更是关键。为此,新郑市把与群众生活、企业生产密切相关,政府履行社会管理和公共服务职能密切相关的合理合法诉求,且不需要当面确认,可委托他人代办的情况,全部列入代办服务范围。要求一二级网格长重点受理辖区内落户项目与市、乡镇(街道、管委会)或相关职能部门有关的审批工作,帮助申报土地、规划、环评、项目立项等手续;三级网格长重点受理征兵报名、城乡

低保、临时救助、残疾人证、老年优待证、生育证、独生子女证等与群众生产生活密切相关的代办服务事项;市直职能部门下沉人员利用每周二“固定下沉日”,现场集中受理企业或群众申请的由本部门指导或办理的事项等。为严格服务质量,该市还将代办服务过程分成受理、承办和回复等程序。代办事项办结后,代办员及时将办理结果反馈给申请人,并通知申请人到网格化管理站领取,由申请人填写《网格代办服务结果领取回执》。如因特殊情况不便直接领取的,代办员上门服务,直接送达申请人手中。



葡萄正在装车外运。

葡萄滞销引发关注

巩义市乡村三级行动为果农找销路

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭 文图)“俺们现在是全员上阵卖葡萄。”连日来,巩义市鲁庄镇桑家沟村主任杨恩召特别忙,每天天不亮就拿起电话簿,跟认识的葡萄经销商打电话,邀请客商来村里收购葡萄。记者了解到,进入9月中旬以来的持续降雨天气,对葡萄种植户造成极大影响,为此,巩义市镇村干部集体上阵,帮助群众销售滞销的葡萄。巩义市鲁庄镇桑家沟村是当地的葡萄种植大户,全村种植葡萄1200余亩,因为是新树,再加上精心管理,桑家沟葡萄品质较高,在周边

葡萄中品牌美誉度也较高,不少外地客商慕名而来专门批发桑家沟葡萄。“在雨前,全村70%的葡萄已经销售出去。但仍有约160亩葡萄因为降雨,未能销售出去。”杨恩召告诉记者,得知桑家沟村里还有部分群众的葡萄未销售,市镇干部十分关心。巩义市一方面加速推进“农超对接”,组织市内各大超市以惠民价格集中销售本地葡萄,另一方面鲁庄镇组织班子成员大力推介和宣传桑家沟村的优质葡萄,帮助果农寻找市场和销路。经过不到一周时间,目前桑家沟村剩余的葡萄绝大部分已销售完毕。

走转改
发现乡村魅力

金秋箕山怀许由

本报记者 李晓光 通讯员 孙淑霞 文图



时有百姓在许由家前祭奠。

“登中岳嵩山,访名刹少林,游许由故里。”已成为登封一个旅游宣传口号。嵩山、少林耳熟能详,许由却鲜为人所知。金秋时节,记者与登封市文联的同志一同来到箕山,探寻上古隐士许由的踪迹。箕山在嵩山的南边约20公里处,与嵩山相对应。在箕山上远眺,山势平缓。相传许由为尧时高士。尧在位时,他率领许姓族人,活动在今颖水流域的登封一带。尧想把帝位让给许由。他就亲自到箕山拜访许由,找到了许由,请他出山辅政,并要把帝位让给他,不料许由听了这个消息,立刻跑到一山泉边掬水洗耳。

许由以自己淡泊名利的崇高节操赢得了后世的尊敬,也被称为“中国第一高士”,更被许姓后裔当作始祖供奉。《史记·伯夷列传》云:“太史公曰:余登箕山,其上盖有许由冢焉。”《高士传》云:“许由,字武仲,阳城槐里人也。”唐陆德明在《庄子·逍遥游》释文中云:“许由,隐人也,隐于箕山。”《说嵩》云:“(许由)家前为祠,汉颍川太守朱宠所建,碑阙尚存。”大量的文献资料佐证,许由已在此沉睡了数千个春秋。不谋禄位、淡泊名利的许由,使得司马迁、嵇康、宋之问、欧阳修、元好问等历代名士,都曾来此瞻仰,在箕山留下大量

的美文和诗篇。在箕山上有数通石碑,许由冢前那一座尤为高大,上刻“祖乃许由根在箕山”八个大字,每年都有世界各地的许氏后人前来祭祖。洗耳泉是箕山一景。洗耳泉位于箕山的北阴坡上,树木茂密,枝叶蔽日,泉边的岩壁上题“箕阴避暑处”(王泽瀚题);洗耳泉现为长3米、宽1.5米、深2米的石砌井。无论天气如何干旱,此井从未干涸。箕阴避暑也是嵩山八大胜景之一。许由在箕山颖水间隐居,种地收粮,终其一生。死后就葬在箕山上,现在当地老百姓还把这儿称作许由山。

研发58项专利的“垃圾专家”

本报记者 张立

9月23日是农历的好日子,这天新密城区各大饭店多是婚宴,新密市餐厨垃圾处理中心的日处理量也创下历史新高——日处理46.2吨。能成为我省率先实现餐厨垃圾全城集中回收处理的县市,新密市得益于一位整天与垃圾打交道的“垃圾专家”,他带领团队研发设计的餐厨垃圾处理装备,已经获得58项国家专利。他的名字叫张共敏。2012年,新密市餐厨垃圾无害化处理项目开建,由于该项目是省内首家,甚至国内也属领先,因此亟需一批精通垃圾处理技术专业人才,而国内大学尚无此类专业,这就需要在实践中培养人才。张共敏和他的团队应运而生。

走进新密市餐厨垃圾处理厂,闻不到垃圾的臭味。“之前刚运行的时候确实有臭味,后来我们加装了一些装置,使得臭味大大减少,这多亏了我们的专家张共敏。”中心一工作人员说,在张共敏的办公室,有厚厚的一摞图纸,这是他自己设计,委托河南工业大学专家绘制的。餐厨垃圾无害化处理,大部分变成中水,可以用来洗车,此外就是营养土和油。张共敏正在设计的金属罐,是为了将营养土干燥,以便作为肥料出售。他指了指旁边的矿泉水桶说:“我是受这个水桶的启发,想出了这个设计。”经过多次试验和咨询有关专家,他的设计完全符合要求,目前正在做施工前的准备工作。

在垃圾处理场,张共敏和他的团队不断对引进的设备实施完善和改造,创新研发了58项专利成果。这位学农业出身的汉子已经年届五十,硬是凭着自己的钻研,在实践中学习,成为一名研究垃圾处理的专家。能拿出去卖,有害单独放,干湿要分开。是目前国内最新的垃圾分类理念。新密市餐厨生活垃圾处理中心的运行,为实现这一分类后垃圾的无害化处理奠定了基础。张共敏说:“目前很多城市推广垃圾分类后,由于没有建成后续的处理机构,造成分类后的垃圾再次混合,这是需要引起决策者注意的问题。”

在垃圾处理场后面,有几座蔬菜大棚,大棚里的黄瓜长势喜人。张共敏摘下一根尝了一口。“这是用垃圾处理产生的肥料种植的,口感脆甜。”2013年以来,新密市餐厨垃圾处理中心每月处理垃圾平均约30吨,其副产品油脂用于制生物柴油,有机肥料种植有机蔬菜。同时,临近的生活垃圾处理中心,将生活垃圾中的不同物质进行资源化利用,易腐有机物——厌氧消化制沼气,废旧塑料——造粒利用,可燃物经热解气化,作为制砖热源,无机物制成烧结建材。截至2014年4月底共处理生活垃圾26000多吨。形成了垃圾处理的“新密模式”。

新郑启动治理违法建设专项行动

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,记者从新郑市“保民生、保安全”治理违法建设专项行动试点工作动员会上获悉,该市将以辖区龙湖镇治理违法建设试点工作为突破口,以点带面,在辖区全面铺开治理违法建设的专项行动。据了解,此次专项行动至11月30日结束,分为宣传发动、调查摸底、集中整治、建章立制、总结推广五个阶段。专项行动启动后,相关部门将按责任分工对辖区违法建设进行治理,重点对未取得土地使用证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证

证及其他违反相关法律法规的违法建设行为进行查处;对在违法建设、新建违法建设,影响较大、群众反映强烈的违法建设,已投入使用的违法建设,采取专项措施进行整治,并建立规范的违法建设管理长效机制,以杜绝新增违法建设。为了科学、规范地治理违法建设,该市法院、检察院、公安局、国土局等七部门联合印发关于严厉查处违法建设的通告和《新郑市“保民生、保安全”治理违法建设专项行动试点工作方案》,来确保治理、执法工作的成效。

新密严查客车交通违法

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中)国庆节即将来临,新密交警根据辖区道路实际情况,对超速行驶、酒后驾驶、违法停车、疲劳驾驶、客车超员等严重交通违法行为进行持续整治。其中,客运车辆的交通违法和安全检查是这次整治的重点。从9月25日起,该大队派出民警深入到客运企业,督促客运企业排查客运车辆的安全状况,驾驶人的准驾资格和交通违法记录等情况。启动交通服务站,执勤民警们在交通服务站上对过往的客运车辆和驾驶员坚持六必查制度,并将行车情况逐一登记,对客车超员、超速的交通违法行为一经发现依法严肃处理,对不具备客运安全行驶的车辆采取临时停运等措施,对超员人员就地转运,确保不发生旅客长时间滞留等情况。同时派出巡逻民警在辖区道路上流动巡逻,及时发现、纠正客车的交通违法行为,确保国庆节期间辖区道路安全畅通。

巩义农村教师本月起享生活补助

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王海良)日前,记者从巩义市教体局获悉,从9月份起,巩义开始对农村教师发放生活补助,每年发放10个月,发放标准分六档,最高一档偏远山区学校每人每月可享600元补助。据了解,巩义此次农村教师生活补助发放对象包括农村中小学在编在岗教职工、服务期内的特岗教师、到农村支教或轮岗交流的教师,采取分档发放的方式,综合考虑学校位置、环境、交通条件及艰苦程度

合理分档,重点向村小、教学点和条件艰苦地区倾斜。其中,农村教师生活补助将以现有教师工资管理系统信息为基础,实行实名制管理,严格落实“以岗定补,在岗享受,离岗取消”的原则。教师调入艰苦偏远农村中小学,从调入的次月起按该校标准发放补助;教师因调出、退休等原因离开艰苦偏远农村中小学的,补助从次月取消;工资在农村学校,实际不在岗人员则不予发放。

老人办户籍 民警送到家

本报讯(记者 卢文军 通讯员 焦孟杰)9月22日,大孟派出所教导员陈智勇和户籍民警王玉青来到大孟镇洪岗村,将81岁老人吴和池的户口本送到他手里,老人握着民警的手热泪盈眶,感谢再三。原来,9月20日上午8点,中牟县公安局大孟派出所值班室门口来了一对步履蹒跚的老人,询问户口本办理事宜。正在值班的所长王建坤急忙搀扶他们来到值班室。老人说出了来派出所的理由:老

爷子名叫吴和池,今年81岁;老太太叫李桂花,今年78岁。老两口现在居住在中牟县大孟镇洪岗村,家里的两个孩子一个瘫痪在床,另一个精神智障,因为有事要办理户口本,两个老人只好拖着年迈的身体来办理。王建坤所长当即安排户籍民警优先办理此事,并嘱托民警办完后要上门将户口本送到老人家。事后,派出所召开全体民警会议,要求全所民警全面梳理辖区内的孤寡老人、弱势群体,全力帮助他们。

荥阳农家乐评选结果出炉

本报讯(记者 史治国 通讯员 陈翠)近日,由荥阳市食品安全委员会办公室等单位联合举办的寻找荥阳魅力农家乐评选活动结束。据了解,这次活动从报名、筛选、拍摄、展播、投票,历经两个多月的时间,通过荥阳电视台网站,热线

电话,手机短信,微信公众平台投票和专家评议的方式,以环境特色、服务特色、餐饮特色为标准,共评选出荥阳7家魅力农家乐,他们分别是:樱桃农庄、老家厨房、龙凤山庄、洪运农庄、华庭佳园、仙鹤源酒庄、丁家院文化山庄。

登封推出核桃种植标准

本报讯(记者 李晓光 通讯员 心泽 俊超)昨日,记者从登封市林业局了解到,经过近两年的制定和审核,《登封市核桃种植标准化示范区标准体系》(以下简称《体系》)即将出台。该《体系》涵盖核桃产业的核桃种植过程中的基础要求、产地环境、基础设施、种苗、生产技术、产品、检验检测和包装储运等领域的各个方面,是我省目前首套相对全面的地方核桃种植标准体系。登封域内大部分地区为浅山丘陵,2009年,该市出台《关于加快推进核桃产业发展的意见》,大力发展核桃产业,地理优势逐步转化为土地优势,目前核桃种植面积已近16万亩,集中连片种植达1.4万亩,成为郑州市核桃种植第一大县(市)。为持续提升核桃种植规模化 and 产业化水平,该市瞄准打造全国核桃种植百强县(市),从2012年着手起草核桃种植标准体系。《体系》收集和筛选了截止到2014年8月发布实施的涉及核桃种植过程中各个方面的国家标准、行业标准和省级地方标准,依托国家法律、法规、规章,共制定391个标准,其中吸纳国家标准246个、行业标准123个、地方标准2个及待制定标准20个。据了解,《体系》紧密结合登封核桃产业近年来发展实际,体系表中纳入了登封市核桃种植农药合理使用技术规程、登封市核桃产品生产技术规程、登封市核桃种植病虫害防治技术规程、登封市核桃储存包装运输技术规程、登封市核桃贮藏技术规程等十几个极具地方特色的标准。登封市林业局一名工作人员告诉记者:“由于登封目前的核桃种植规模和发展趋势,登封制定的《体系》有望成为全省核桃种植标准化的范本。”



近日,在新郑黄帝故里景区,百对富士康工厂的新人们着汉服、行汉礼,举行“汉风集体婚礼”。参加婚礼的一位新人说,参加汉式婚礼感觉特别有意义,自己一辈子也不会忘记。同时,感觉很受教育,在以后生活中,会和爱人一起讲美德、讲礼貌、善待他人、服务好社会。

本报记者 高凯 摄